



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

## Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το υπ' αριθ. **13/2024** πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. **200/2024**

### Π ε ρ ί λ η ψ η

Απόρριψη αιτήματος του δημοτικού συμβούλου  
Κωνσταντίνου Παλουκίδη, επικεφαλής της δημοτικής  
παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-Κώστας Παλουκίδης»  
για την φωταγώγηση του Δημαρχιακού Μεγάρου

Σήμερα **20 Μαΐου** του έτους **2024** ημέρα της εβδομάδας **Δευτέρα** και ώρα **18:00** συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία **16-5-2024** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ' όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν

Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί συνόλου **35** μελών βρέθηκαν παρόντα **33** μέλη:

### Παρόντες

1) Β.Παπαδόπουλος, 2) Κ.Γρηγοριάδης, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Λ.Ασλανίδης, 5) Γ.Τσιλογιάννης, 6) Μ.Χασιώτης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) Γ.Μιχαηλίδης, 9) Α.Τσαχουρίδης, 10) Μ.Τζαφερόπουλος, 11) Κ.Βασιλειάδης, 12) Λ.Ακριβόπουλος, 13) Χ.Βοργιάδης, 14) Κ.Ρίζος, 15) Ι.Παπαδόπουλος, 16) Κ.Σαμανίδης, 17) Η.Τσιφλίδης, 18) Ε.Κελεσιδης, 19) Α.Λαζαρίδης, 20) Π.Βασιλείου, 21) Α.Δέλλας, 22) Κ.Παλουκίδης, 23) Μ.Σουμελίδης, 24) Α.Βενιόπουλος, 25) Π.Ντάγκα, 26) Χ.Μακρίδης, 27) Ν.Λουκίδης, 28) Θ.Κορωνάς, 29) Π.Σπυρόπουλος, 30) Α.Χατζησαλάτας, 31) Θ.Θεοδωρίδης, 32) Π.Παπαδίνα, 33) Π.Χατζησάββας.

### Απόντες

Α.Σακαλής, Γ.Μαλούτας

### Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων

Σ.Παπά, Σ.Παπαδοπούλου, Κ.Γκαράβελης, Β.Παπαδόπουλος, Γ.Φαρσαρώτος, Η.Καραμήτσος

### Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων

Ε.Ταϊπλιάδου, Σ.Κωτσιαντής, Γ.Σίτας, Ε.Χειμωνόπουλος, Η.Σοφινίδης, Π.Ποταμόπουλος, Κ.Τζήμας, Ν.Μαργαριτόπουλος, Χ.Τσανασίδης, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Βοργιατζίδης, Π.Στεργιοπούλου, Α.Τσιφλίδης, Ν.Καραμητσιόπουλος, Μ.Λαμπριανίδης, Α.Τσαπράνης, Ν.Καρατζίδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Σ.Ζιώγας, Ν.Παπαβασιλείου, Γ.Μελιόπουλος,

**Σημείωση:** 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση προσήλθε ο κ. Π.Βασιλείου και αποχώρησε ο κ.Μ.Σουμελίδης

2) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 200/2024 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ε.Κελεσιδης, Θ.Θεοδωρίδης

3) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 201/2024 απόφασης προσήλθε ο κ.Ε.Κελεσιδης και αποχώρησε ο κ. Κ.Ρίζος

4) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 203/2024 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Π.Παπαδίνα, Κ.Ρίζος και αποχώρησε ο κ.Σ.Διαμάντης

5) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 204/2024 απόφασης προσήλθε ο κ. Σ.Διαμάντης

6) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 208/2024 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Χ.Μακρίδης, Π.Σπυρόπουλος

7) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 211/2024 απόφασης προσήλθε ο κ. Π.Σπυρόπουλος

Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής:

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος διότι το θέμα κατατέθηκε την Δευτέρα 20-5-2024

Πρόεδρος: Συμφωνείτε για τη συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου;

Μέλη: Ναι

Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 20-5-2024 αίτημα του δημοτικού συμβουλίου Κωνσταντίνου Παλουκίδη, που έχει ως εξής:

Μετά την χθεσινή μεγαλειώδη νίκη εκτός έδρας, στο γήπεδο του ιστορικού συμπολίτη αντιπάλου και την κατάκτηση του πρωταθλήματος ποδοσφαίρου Ελλάδας, από την ομάδα του ΠΑΟΚ, προτείνουμε την φωταγώγηση του δημαρχείου της Βέροιας στα χρώματα του δικεφάλου του βορρά για ένα βράδυ στις 21.05.2024 αποδίδοντας φόρο τιμής στον ευεργέτη και μεγαλοεπενδυτή του σωματείου κ Ιβάν Σαββίδη και γιορτάζοντας ως δήμος της Βέροιας την μεγάλη επιτυχία.

Και κάλεσε το συμβούλιο ν' αποφασίσει σχετικά.

Δήμαρχος: Αφενός εδώ είμαστε για να ενώνουμε και όχι να δικάζουμε. Συμμερίζομαι τις απόψεις όσον αφορά το ποδόσφαιρο αλλά αν κάναμε κάτι τέτοιο θα ήταν διαχωρισμός και διχασμός. Θα ήταν πολύ οξύμωρο στις 19 Μαΐου να φωτίζουμε το Δημαρχείο για την Γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού και στις 21 Μαΐου να το φωτίσουμε για την νίκη του ΠΑΟΚ. Ας βρούμε άλλον τρόπο να επικροτήσουμε. Θα είμαστε αρνητικοί εμείς.

Παλουκίδη: Δεν συμμερίζομαι τον Δήμαρχο σε αυτό που λέει. Δεν διχάζουμε. Ξεκάθαρα λέμε να γιορτάσουμε το πρωτάθλημα του ΠΑΟΚ. Αφού δηλώσω οπαδός του λαοφιλέστερου σωματείου της περιοχής μας του ΠΑΟΚ και αφού δώσω συγχαρητήρια για την μεγαλειώδη κατάκτηση του 5<sup>ου</sup> πρωταθλήματος στην ιστορία του συλλόγου, του πρωταθλήματος δηλαδή του ποδοσφαίρου της αγωνιστικής σεζόν 2023-2024.

Οι λόγοι είναι πολλοί που θα πρέπει να φωταγωγηθεί το Δημαρχείο για μια ημέρα στα χρώματα του ΠΑΟΚ. Θα ήθελα να αναφέρω μερικά. Πρώτον για να αποτίσουμε φόρο τιμής σε έναν ανιδιοτελή ρομαντικό ομογενή τον κ. Ιβάν Σαββίδη και την οικογένεια του που χωρίς να υπολογίζει το κόστος επένδυσης εξοφλεί προς το ελληνικό δημόσιο 10 και πλέον εκατομμύρια ευρώ κάνοντας μια επένδυση με μόνο γνώμονα την αγάπη και βγάζοντας από το οικονομικό τέλμα την αγαπημένη του ομάδα τον ΠΑΟΚ. Στην συνέχεια επενδύει στην ευρύτερη περιοχή της Βορείου Ελλάδος σε πλήθος επιχειρήσεων και συμβολικών αγορών που καθιστά κερδοφόρους δημιουργώντας παράλληλα χιλιάδες θέσεις εργασίας.

Σημειώνουμε την σπουδαιότητα της κατάκτησης για όλους εμάς τους ποντίους της 19<sup>ης</sup> Μαΐου παγκόσμια ημέρας Γενοκτονίας των 352.000 Ελλήνων του Πόντου.

Πρόεδρος: Παγκόσμια δεν είναι κ. Παλουκίδη.

Παλουκίδη: Θα θέλαμε να είναι παγκόσμια. Επίσης να επιβραβεύσουμε τον πολυνίκη προπονητή, τους παίκτες, το προπονητικό team, τους φροντιστές, τους ιατρούς, τους υπαλλήλους της ΠΑΕ, τους οπαδούς και τους απλούς φιλάθλους και γενικώς όλο τον οργανισμό ΠΑΟΚ αλλά και με τον φωτισμό τιμούμε τον ιστορικό σύνδεσμο του ΠΑΟΚ της πόλης της Βέροιας, ο οποίος λειτουργεί αδιαλείπτως μέχρι στις μέρες μας από το 1990 και είναι ο ένας και μοναδικός σύνδεσμος ομάδας που δημιουργήθηκε και λειτούργησε στη πόλη μας, με έντονη την παρουσία του κοντά στην αγαπημένη μας ομάδα παντού σε όλη την Ελλάδα και σε όποια γωνιά της Ευρώπης έπαιζε και παίζει κάθε χρόνο και για πάντα. Μια παρουσία που με το χαρακτηριστικό πλέον πανό Σ.Φ. ΠΑΟΚ Βέροιας θα βρίσκετε διηνεκές δίπλα στην ομάδα. Μαζί με τον ιστορικό σύνδεσμο τιμούμε και το πρόσωπο του ισόβιου επίτιμου προέδρου κ. Φώτη Κυριακόπουλου που στα χέρια του ως πρόεδρος του συλλόγου γενιές και γενιές μικρών Παοκτσήδων όπως και ο ίδιος μεγάλωσαν με τα αγνά ιδανικά της αγάπης προς την ομάδα τους και τα τέσσερα ιερά γράμματα. Σε εμπνέει ως αρχηγός στην κερκίδα, όλων των εκδρομών και τους περνάει τιμές άπρωτου, ανίκητου και το μεγαλείο να μην το βάζεις κάτω αλλά πάντα να προσπαθείς μέσα από συνθήκες να βγεις νικητής.

Αυτό είναι το πιο σπουδαίο απ' όλα να μεγαλώνεις γενιές ανθρώπων που στηριζόμενοι σε υψηλά ιδανικά να μην το βάζουν κάτω ποτέ. Με μια λέξη ΠΑΟΚ και γι' αυτό Πρόεδρε πρέπει να φωταγωγηθεί.

Κορωνάς: Προφανώς και πρέπει να δώσουμε συγχαρητήρια στο ΠΑΟΚ για το πρωτάθλημα που κατέκτησε πανάξια αλλά συγχαρητήρια πρέπει να δοθούν και στον ΑΡΗ. Το πρωτάθλημα το κέρδισε ο ΠΑΟΚ μέσα σε ένα κατάμεστο «Κλεάνθης Βικελίδης» και δεν άνοιξε ρουθούνι. Θεωρώ ότι καλά πράξανε και οι δύο ομάδες, το πρωτάθλημα το πήρε δίκαια ο ΠΑΟΚ αλλά είμαστε στην πόλη της Βέροιας.

Με αφορμή το αίτημα που έφερε ο κ.Παλουκίδης θα πρέπει να διαπιστώσουμε και ένα έλλειμα, αν παρακολουθήσουμε τα τελευταία 4 με 5 χρόνια η Βέροια από πλευράς σωματειακού αθλητισμού καταρρέει. Η ομάδα του ποδοσφαίρου έπεσε στο ερασιτεχνικό, ο Φίλιππος Βέροιας στο χάντμπολ δεν υπάρχει. Θα αγωνιστεί στην Β' Εθνική του χρόνου αν αγωνιστεί. Βόλει δεν υπάρχει ούτε ερασιτεχνικά. Έχει μείνει ο Φέρωνας ο οποίος πρωταγωνίστησε αλλά δεν μπόρεσε να πάει στην Α1 και έχει μείνει και ένα γυναικείο χάντμπολ το οποίο κρατάει την σημαία μαζί με το μπάσκετ του Φιλίππου τα οποία προσπαθούν να ανέβουν και αυτά.

Θεωρώ ότι αν εμείς ως Βέροια θέλουμε να ακολουθήσουμε το παράδειγμα το φωτεινό το οποίο είναι η premier league θα πρέπει ως Δήμος Βέροιας να ενισχύσουμε τις τοπικές ομάδες, την ποδοσφαιρική ομάδα της Βέροιας να αποκτήσει την χαμένη της υπεραξία ώστε να αποκτήσει και νέους οπαδούς, νέους φιλάθλους, γιατί ως πρώτο σημείο αναφοράς θα πρέπει να έχουμε την Βέροια και τα οφέλη που θα έχουμε από τις ομάδες τις δικές μας.

Η πρόταση προφανώς έχει καλή προδιάθεση αλλά το άλλο Σάββατο παίζει ο Άρης αν κερδίσει το κύπελλο θα το κάνουμε κιτρινόμαυρο; Παίζει ο Ολυμπιακός της Τετάρτη. Παίζει ο Παναθηναϊκός final four με τον Ολυμπιακό στο Βερολίνο. Προφανώς υπάρχουν οπαδοί όλων των ομάδων στον Δήμο Βέροιας. Η μεγαλύτερη ομάδα σε κόσμο είναι ο ΠΑΟΚ, το διαπιστώσαμε και εχθές που έγινε χαμός στη πόλη μας. Η γιορτή έγινε ιδιωτικά και οικειοθελώς από τους οπαδούς και δεν χρειάζεται να γίνει κάτι άλλο. Η μόνη πρόταση που θα μπορούσα να ψηφίσω για φωταγώγηση της πόλης θα αφορούσε μόνο την τοπική ομάδα της Βέροιας και τίποτε άλλο.

Χατζησάββας: Καταρχήν να δώσουμε συγχαρητήρια στο ΠΑΟΚ. Καταλαβαίνω την χαρά όλων αλλά γίνεται μια πολιτική καπηλεία από την πλευρά του «ΙΣΧΥΡΟΥ ΔΗΜΟΥ» ενός αθλητικού γεγονότος, μιας κατάκτησης ενός τροπαιού από ένα ποδοσφαιρικό σωματείο που δεν είναι και στην πόλη μας.

Εμείς χαιρόμαστε και πανηγυρίζουμε όταν οι εργαζόμενοι σε ένα χώρο δουλειάς με τους αγώνες τους κερδίζουν κάτι οι άνθρωποι από αυτόν. Τότε ναι, πανηγυρίζουμε όχι όμως όταν μια ομάδα ενός καπιταλιστή, ενός εφοπλιστή που ξεπλένει χρήματα και κερδίζει ένα τρόπαιο όπου οι εργαζόμενοι δεν έχουν να κερδίσουν τίποτα.

Δεν συμφωνούμε στην φωταγώγηση χωρίς όμως να μειώνουμε την αξία της κατάκτησης και τη χαρά των οπαδών του ΠΑΟΚ. Να παρουσιάζεται ως ευεργέτης ο κ.Σαββίδης πραγματικά με ξεπερνάει.

Δέλλας: Θέλω να συγχαρώ τους αθλητές του ΠΑΟΚ γι' αυτό το τεράστιο αθλητικό επίτευγμα. Το χάρηκαν οι φίλαθλοι του ΠΑΟΚ στην πόλη, σε όλη την Ελλάδα και ειδικά στη Βόρεια Ελλάδα αλλά από εκεί και πέρα είναι καιρός να σκεφτόμαστε τέτοια ζητήματα ομονοώντας.

Έχουμε πολύ κακές ιστορικές πρακτικές. Πολλές φορές κάποιιοι πήραν τα αριστερόμετρα για να χωρίσουν του Έλληνες, τα πατριδόμετρα, τα χριστιανόμετρα ας λείπει το πασκόμετρο κ.Παλουκίδη.

Παλουκίδης: Επιβραβεύουμε τον νικητή και αυτή την στιγμή είναι ο ΠΑΟΚ. Να επιβραβεύσουμε και τον Αρη που έκανε το δεδομένο, δηλαδή ότι δεν άνοιξε ρουθούνι, για να τους πούμε συγχαρητήρια αυτό δεν το καταλαβαίνω πραγματικά.

Στην πρόταση μου είπα δύο συγκεκριμένα πράγματα τώρα αν κάποιος δεν θέλει να τα καταλάβει απλά δεν το θέλει.

Πρόεδρος: Δεν νομίζω ότι είναι θέμα κατανόησης.

Παλουκίδης: Εγώ έτσι νομίζω. Ζητούμε ονομαστική ψηφοφορία Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Το γνωρίζετε ότι υποστηρίζω την ομάδα του ΠΑΟΚ όμως με βρίσκει απόλυτα σύμφωνο η θέση του κ.Κορωνά, του Δημάρχου..

Παλουκίδης: Αποδείξτε το στην ψηφοφορία Πρόεδρε...

Πρόεδρος: Κε Παλουκίδη, το αίτημά σας για ονομαστική ψηφοφορία γίνεται δεκτό. Ο γραμματέας θα εκφωνεί ένα - ένα τα ονόματα με βάση την εκλογή τους και θα ψηφίζετε ονομαστικώς υπέρ ή κατά της εισήγησης του δημοτικού συμβούλου Κωνσταντίνου Παλουκίδη, επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-Κώστας Παλουκίδης». Παρακαλώ ν' αρχίσει η ονομαστική ψηφοφορία.

Στη συνέχεια ο γραμματέας φώναζε τα ονόματα του συμβούλων και αυτοί δήλωναν την παρουσία τους και αν υπερψηφίζουν ή καταψηφίζουν την παραπάνω εισήγηση. Έτσι:

Οι δημοτικοί σύμβουλοι Σ.Ασλάνογλου και Π.Χατζησάββας απείχαν από την ψηφοφορία του συγκεκριμένου θέματος.

Αρνητική ψήφο έδωσαν είκοσι δύο (22) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Β.Παπαδόπουλος, Κ.Γρηγοριάδης, Λ.Ασλανίδης, Γ.Τσιλογιάννης, Μ.Χασιώτης, Σ.Διαμάντης, Γ.Μιχαηλίδης, Α.Τσαχουρίδης, Μ.Τζαφερόπουλος, Κ.Βασιλειάδης, Λ.Ακριβόπουλος, Χ.Βοργιάδης, Κ.Ρίζος, Ι.Παπαδόπουλος, Κ.Σαμανίδης, Η.Τσιφλίδης, Α.Λαζαρίδης, Π.Βασιλείου, Α.Δέλλας, Θ.Κορωνάς, Π.Σπυρόπουλος, Α.Χατζησαλάτας

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν πέντε (5) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Κ.Παλουκίδης, Α.Βενιόπουλος, Π.Ντάγκα, Χ.Μακρίδης, Ν.Λουκίδης

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:

1.- Το από 20-5-2024 έγγραφο του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-Κώστας Παλουκίδης».

2.- Την πρόταση του Δημάρχου.

3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας

4.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν.

Αποφασίζει

Α) Ομόφωνα: Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη.

Β) Κατά πλειοψηφία: Απορρίπτει το αίτημα του δημοτικού συμβούλου Κωνσταντίνου Παλουκίδη, επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-Κώστας Παλουκίδης» για την φωταγώγηση του Δημορχιακού Μεγάρου, στα πλαίσια εορτασμού για τη κατάκτηση του Ελληνικού Πρωταθλήματος ποδοσφαίρου από την ομάδα του ΠΑΟΚ.

Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό **200/2024**

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

<b>Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ</b>			<b>Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ</b>		
<b>Γεώργιος Μιχαηλίδης</b>			<b>Πετρούλα Παπαδίνα</b>		
<b>ΤΑ ΜΕΛΗ</b>			<b>ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ</b>		
Β.	Παπαδόπουλος		Γ.	Φαρσαρώτος	
Κ.	Γρηγοριάδης		Σ.	Παπαδοπούλου	
Σ.	Ασλάνογλου		Η.	Καραμήτσος	
Λ.	Ασλανίδης		Σ.	Παπά	
Γ.	Τσιλογιάννης		Κ.	Γκαραβέλης	
Μ.	Χασιώτης		Β.	Παπαδόπουλος	
Σ.	Διαμάντης				
Α.	Τσαχουρίδης				
Μ.	Τζαφερόπουλος				
Κ.	Βασιλειάδης				
Λ.	Ακριβόπουλος				
Χ.	Βοργιάδης				
Κ.	Ρίζος				
Ι.	Παπαδόπουλος				
Κ.	Σαμανίδης				
Η.	Τσιφλίδης				
Ε.	Κελεσιδης				
Α.	Λαζαρίδης				
Π.	Βασιλείου				
Α.	Δέλλας				
Κ.	Παλουκίδης				
Μ.	Σουμελίδης				
Α.	Βενιόπουλος				
Π.	Ντάγκα				
Χ.	Μακρίδης				
Ν.	Λουκίδης				
Θ.	Κορωνάς				
Π.	Σπυρόπουλος				
Α.	Χατζησαλάτας		<b>Ακριβές απόσπασμα Βέροια 30-5-2024 Ο Αναπληρωτής Δημάρχου</b>		
Θ.	Θεοδωρίδης				
Π.	Χατζησάββας				
			<b>ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ</b>		